

## **Misjon – menighetens hjertesak**

---

Tenk deg et bilde av en flott kirkebygning. Med store saler og mange rom. Med automatisk varmestyring. Med flislagt golv, gode behagelige stoler, en skikkelig flott plattform og scene og alt tipp topp utstyr av audio og video greier. Og kjøkkenet – å det er et kapittel for seg selv. Alltid rent og ryddig, alt er på plass og står på geledd. Keramisk topp, mikrobølgeovn, kaffemaskin, pizzabakemaskin, egen cola automat og flott servise og bestikk.. I tillegg til denne flotte kirkebygningen så er pastoren alltid snill og hyggelig, bruker alltid slips og hilser på alle han møter.

Men legg merke til en detalj. Tittelen på dette bildet er ”Kirke i forfall”

Hæ? Hvordan kan dette stemme? Jo, dersom vi ser nøye etter vil vi se at det er en kollektbøsse for gaver til misjonen i denne kirken. Og over åpningen til denne bøsken er det spindellev.

Kirken var flott og pen – men den brukte alle pengene på seg selv, men lukket hånden for misjonens sak.

Men slik kan ikke en kirke overleve. Det er en del av menighetens liv at den skal være opptatt av misjonens sak. Og da snakker vi om misjon i vid forstand. Ikke bare misjonærer i Afrika, men deg og meg.

Kanskje du tenker mest på gamle tanter med knute i nakken som aldri har skaffet seg familie? Personer som levde isolert fra omverden og spiste gress og larver? Personer som kommer med mange lysbilder av sultne barn i Afrika? Eller det handler om tropehatt, diaré og malaria? Misjon er så utrolig mye mer enn dette, og jeg tror Gud har gitt oss et kall til å være engasjert i misjon på en eller annen måte.

Sammenligner vi menigheten med en celle, eller levende organisme så er det tankevekkende at i en levende organisme deler cellene seg hele livet. Når cellene slutter å dele seg, vil organismen snart dø.

I en levende kirke deler vi evangeliet med andre. Dersom vi ikke gjør det, vil veksten bli umuliggjort og kirken vil dø.

## **Misjon – Guds hjertesak**

I Bibelens første vers står det at «i begynnelsen skapte Gud himmelen og jorden». Dette innebærer at jorden og alle som bor der, tilhører Gud. Dette er drivkraften bak all misjon. Misjon består i å føre tilbake til Gud det som tilhører ham. Gud har en hjertesak – og det er å bringe alle mennesker hjem til seg – hjem til der som de hører hjemme.

*For så høyt har Gud elsket verden at han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på ham, ikke skal gå fortapt, men ha evig liv. Gud sendte ikke sin Sønn til verden for å dømme verden, men for at verden skulle bli frelst ved ham.*

*- Johannes 3, 16-17*

Gud elsker verden. Han elsker alle mennesker. De som er kommet bort fra ham er like verdifulle for ham som de som er hjemme. Jesus forteller oss en viktig lignelse om dette - en mann hadde to sønner – den ene bortkommen, den andre hjemme. Men han er like glad i dem begge. Lignelsen om den bortkomne sønn er like mye lignelsen om Farens gode kjærlighet.

Gud har en hjertesak. Derfor gav han sin Sønn. Jesus hadde en hjertesak. Han skulle frelse verden – for å si det mildt ikke et lite oppdrag akkurat!! De siste ordene han sa til sine venner disiplene var at de skulle fortelle det videre.

***Og han sa til dem: «Gå ut i hele verden og forkynn evangeliet for alle som Gud har skapt! Den som tror og blir døpt, skal bli frelst. Men den som ikke tror, skal bli fordømt. Og disse tegnene skal følge dem som tror: I mitt navn skal de drive ut onde ånder, de skal tale nye tungemål, og de skal ta slanger i hendene. Om de drikker dødelig gift, skal det ikke skade dem, og når de legger hendene på syke, skal de bli friske.» - Markus 16, 15-18***

Jesu klare oppdrag er at vi (alle kristne) skal gå ut i hele verden og forkynne. Det er sentrum for menighetens arbeid. Det er avgjørende for menigheten at den er fokusert på misjon. Det er hele livsnerven i menighetens liv. Ingenting av det vi driver med kan vel ikke kalles misjon?

## **Misjon – vår hjertesak?**

Ordet misjon kommer av ordet «missio», som betyr sendelse. Misjon er altså noe som setter oss i bevegelse.

Det handler ikke bare om en sendelse fra Norge til mer eller mindre unådde folkeslag. Dypest sett er det en sendelse fra kirken til verden. Det er altså en sendelse fra dem som samler seg om Jesus og tror på ham, og til de som ikke gjør det. Det er en sendelse fra meg til en kollega og venn. Slik sett er vi alle misjonærer.

Ordet misjon kan også bety oppdrag – det vi kjenner på engelsk mission. Vi har altså fått et oppdrag. Og legg merke til at det er et oppdrag, ikke en anbefaling, et godt råd, og faktisk ikke bare en vennlig henstilling.

Nei, Jesu hjerte banker for alle mennesker, derfor er det med gråt i stemmen han sier det til oss: Gå ut ! Tenk ikke et øyeblikk at dere er fornøyde bare dere selv er reddet i land.

Det er som en redningsbåt er kommet i vannet og noen av oss er så heldige at vi er kommet om bord og er blitt reddet. Skal vi da vende ryggen til de som ennå ligger ute i det kalde vannet. Som strever med å holde seg flytende?

Vi har en sendelse – vi må bevege oss fra der vi er til et annet sted.

Vi har et oppdrag – vårt oppdrag er å fortelle de gode nyhetene om Jesus Kristus til alle mennesker.

Og så er det gode nyhetene at vi skal ikke gå i egne kraft.

## Et løfte fra Gud om at han går med oss !

En liten historie:

*En misjonær som arbeidet blant barn i Midt-Østen, var ute og kjørte med jeepen sin da hun gikk tom for bensin. Hun hadde ikke noen bensinkanne i bilen - alt hun fant var en tissepotte. Hun gikk et par kilometer, fant en bensinstasjon og fylte potta med bensin. Da hun en stund senere stod og helte bensinen over på bilen, kjørte en kjempestor Cadillac med et par rike oljesjeiker opp på siden av henne. Fullstendig fascinert så de på at hun tømte innholdet av potta på bensintanken. En av dem åpnet vinduet og sa: "Unnskyld meg! Selv om min venn og jeg ikke deler din religion, må vi virkelig beundre din tro!"*

Disse tegn skal følge dem som tror. Det var heftige greier! Synes du onde ånder, slanger helbredelser, og ikke bli syk av dødelig gift er kjedelige ting? Ikke jeg ? Jeg synes det høres spennende ut – og jeg tror ikke vi har sett for mye av den slags ennå... Jeg tror vi til og med skal få oppleve det her i Norge!

Jeg kan fortelle deg at misjon er ikke noe kjedelig som er for spesielt interesserte, men det er en utrolig spennende ting som du kan være med på.

Det knyttes et løfte til det å gå ut, at vi skal få kraft:

***Men dere skal få kraft når Den Hellige Ånd kommer over dere, og dere skal være mine vitner i Jerusalem og hele Judea, i Samaria og like til jordens ender.»  
- Apostlenes gjerninger 1,8***

Å være engasjert i misjon er faktisk noe av det mest spennende og meningsfylte du kan gjøre som en kristen. Jeg vet at ikke alle har kall til å dra ut i den store verden for lengre perioder, men du har et kall til å være engasjert. Gud gav oss en befaling og denne befalingen var ikke bare for misjonærer!

Dette kallet gav han til disiplene og det er det samme kallet vi har i dag. Vi skal tale om Guds storhet i vår by (Stavanger), hele vårt land (Norge) våre naboland, som i Europa (Samaria) og til jordens ender (Kongo, Thailand). Jesus sa ikke: Du Peter skal gå til Jerusalem, du Jakob skal gå til Samaria, mens du Johannes skal til resten av verden. Dette var et kall som de alle fikk.

Det er oppgaver nok for alle. Noen står ved roret og holder kursen. Noen drar folk om bord. Noen koker kaffe. Noen kommer med varme tepper. Noen trøster og oppmuntrer. Noen underviser og lærer om dåpen og det nye livet.

Gud trenger alle små og store misjonærer med på laget. Eller som en sa: Jeg er ikke misjonærer, men jeg er misjo nokså-nær!

Mange venter på et veldig tydelig ”kall” fra Gud, som skriften på veggen. Men kan egentlig misjonsbefalingen være klarere på dette med å gå ut?

Gud har gitt oss alle denne befalingen, eller kallet om du vil, så den er for deg også.

Poenget er at Gud kaller oss hver dag, hver time hvert sekund..!

*Dere har ikke utvalgt meg, men jeg har utvalgt dere og satt dere til å gå ut og bære frukt, en frukt som varer. Da skal Far gi dere alt dere ber om i mitt navn. 17 Dette er mitt bud til dere: Elsk hverandre! - Johannes 15, 16-17*

Noen sier – jeg kjenner ikke det sterke kallet ! Jeg vil si at du trenger et sterkt kall fra Gud til å bli hjemme i sofaen!

## **Avslutning**

Husker du den flotte kirken? Vi vil ikke være en kirke i forfall. Nei da vil vi heller ha en sliten gammel bygning hvor fokuset er på rett sted – enn et perfekt bygg hvor ingen jobber for misjonens sak.

Vi skal få være med og fortelle om de fantastisk gode nyhetene, om at det finnes en Gud som bryr seg om dem og de kan få evig liv, helt gratis!

Dette er du og jeg invitert til å være med på. Det kreves ingen andre kvalifikasjoner enn et villig hjerte. Du må være en person som er glad i Jesus og glad i de mennesker som du ønsker å dele de gode nyhetene med.

Spørsmålet er hva kan du bidra med? Kanskje skal du bruke et år i tjeneste? Kanskje noe annet? Kanskje kan du gi penger til misjonsprosjekter der ute? Eller du kan være med og hjelpe her hjemme?

Misjon er menighetens hjertesak av den enkle grunn at det er Guds hjertesak.

Ta utfordringen i dag!

**Gud velsigne deg i din tjeneste for Guds misjon!**